

MURCIASuscripción: 1'25 pesetas al mes.
Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos.

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Lo verdad de los tiempos

Que no se puede vivir

Como habrán visto nuestros lectores, el asunto de las subsistencias va tomando caracteres graves en toda España.

Las muchedumbres hambrientas se lanzan a las calles rugiendo el odio de sus corazones que arde en la debilidad de sus estómagos; odio que no saben hacia quiénes dirigir, porque la masa es ciega, es inconsciente, es torpe y no sabe que la causa de todos sus males, de todas las desdichas de España, está en los despachos ministeriales, de los cuales no saliera solución que aquella que sirve para la política de las camarillas o la que protege a algún negociante, para cuyo luero y fácil encumbramiento económico, se deja a las ciudades sin aceite (como pasa a Murcia) mientras se da el que les corresponde por la ley de la tasa a los pueblos amotinados, a esos negociantes que se ganan de mano a mano fabulosas cantidades.

Se lo llevan todo fuera de la nación, de contrabando y acaso sean los más cómplices de los contrabandistas los elementos que gobernan al país. ¡Triste verdad que justifica el sindicalismo y hasta los principios del soviet!

Por eso nosotros tenemos la firme creencia de que en España si alguna vez tiene realidad la revolución, no realizará esta ni los republicanos, ni los anarquistas, ni los socialistas, ni aun el sindicato único; la revolución española la están cuejando los partidos monárquicos y muy especialmente esos partidos de résticos, que son los que más tuercen el itinerario del progreso y de la tranquilidad nacional.

En todos los pueblos, como se han convencido de que no hay Gobiernos responsables, han entrado a saco en los hogares del pobre y del rico todos aquellos que se dedican a vender alguna cosa, teniendo como principal base la escasez, que los gobernantes se han cuidado de fomentar en el país.

Y es un crimen inaudito que cuando se han dejado para todo un pueblo de miles de vecinos una docena de raciones, se mueren estas en los escaparates con unos precios fabulosos, que exigen más el apetito demasiado despierto ya y provocan la indignación de las más pacíficas personas.

De ahí nacen esos turbulentos movimientos sociales que hoy por hoy tienen intranquila a media España y que mañana irán en aumento, porque el mal de los malos gobernantes no tiene remedio y en nuestra patria, menos, ya que tantos años los sufrimos con la paciencia y la resignación de los mártires bíblicos.

No pierdan, en cambio, la esperanza los enemigos de las instituciones y sientense sonrientes en las puertas de sus casas, porque se les dará cumplido su ideal, por los mismos que lo combaten.

San Javier

Nutrimente

El próximo pasado día 14 por la tarde contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales la bellísima señorita Encarnación Laorden Abellán y el acreditado comerciante de esta villa D. Germán Cabozos, habiendo sido apadrinados por la hermana de este Doña Eduarda y su esposo D. Severiano Zapata Moreno.

mente por la conquista de la cajita de mal tabaco.

No queremos ver aplicadas las energías varoniles a actos de violencia; cuanto realizaron las mujeres ayer solo de ellas podía partir sin fatales consecuencias, pero si entendemos que en los momentos de angustia popular, cuando surge un problema vitalísimo para los hogares humildes, no es el estanco, precisamente, el lugar que le corresponde al ciudadano.

Orderada, serena, inteligentemente, debe recurrir a los poderes públicos en petición de remedios y en manifestaciones decisivas de su derecho.

Presagiamos el suceso escandaloso, violento, indicativo de haberse colmado la paciente resignación del vecindario, sometido por imprevisiones y debilidades, abandonos e incurias, a un vivir precario, sórdido y miserable, que abarca, de la vivienda a la alimentación, todo el conjunto de las necesidades más perentorias.

Y cuando comentábamos el segundo chispazo de la protesta vecinal y señalábamos la inminencia de un gran conflicto de orden público, si no se arbitraban urgentes remedios, inteligentes y energicas soluciones, surgió el tumulto callejero en términos que se juzgó precisa la intervención mas que pasiva de la fuerza armada, paralizándose la vida local con todos los conatos de las juntas sangrientas.

Fueron las mujeres, algunas con sus hijitos en brazos, las que alzaron coléricas y decididas el trágico estandarte del mendrugo, símbolo de las miserias populares y enseña que rememora trágicas épocas.

Afortunada y milagrosamente no se desarrolló la tragedia que vimos asomar en varios momentos. La policía cumplió discretamente su cometido, pero, con todo, el principio de autoridad quedó malparado, la imprevisión manifesta, y la indigüación mujeril fué, durante todo el día, árbitro de la ciudad, cerrando locales, suspendiendo fiestas, impidiendo transacciones, despejando mercados y coaccionando libertades.

Fué la manifestación pacífica, al decir de algunos, y pacíficamente se asaltaron tranvías, se golpearon puertas, se clausuraron círculos, y se reclutó a cuantas mujeres cruzaban las calles. Pacíficamente intervino, dos veces, la guardia civil para despejar la plaza del Ayuntamiento, y pacíficamente se expresaba por algunas exaltadas la conveniencia de encender los almacenes de harinas y arrasar las tahonas.

No somos excitadores de desórdenes, signados siempre con la sangre del pueblo, ni estimuladores de disturbios, pero hemos de disculpar los tumultos de ayer, justificados con largos abusos. Y en cuanto tuvo la jornada de protesta viril contra la explotación, de iusumisiones a la inacción directiva, del llamamiento al espíritu colectivo en pro del mejoramiento de la vida, hemos de celebrarla, reconociendo en esas humildes mujeres que, seguras de su derecho, desafían impavidas los riesgos de una dura represión, una conciencia del deber ciudadano, un ansia de manumisiones que contrastaba con la actitud de muchos varones, estacionados en la puerta de los estancos.

Mientras las débiles hembras bregaban ardorosamente defendiendo el pan de sus hogares, el sustento de su prole, los fuertes hombres suspiraban echaizada.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a su entierro, que se celebrará esta tarde, a las cinco y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 21 de Mayo de 1920.
Casa mortuoria: Meroed, 24.—No se invita particularmente.

que se complementa con la belleza más perfeccionada. Así es la señorita de Fernández Apóstol.

Ha la suave morada de la contadista se sirvió a la señora conquense que presentó el auto que el corredor de la pluma describió, una explosión de refresco compuesto de exquisitos dulces y ligeros de las más apreciadas marcas.

Habían los huéspedes de la casa con la distinción que les distinguen los hermanos de la desposada señorita Encarnación y don Eclalié y don Oscar.

Sentímos omitir nombres para otros respetables. Si esas sucesos perdón.

Entre los que asombraron recordar a las señoras doña Gloria Valtiérez de Zapata, doña Angelina Blaya de Herrera, doña Manuela Sáenz de Blas, doña Catalina Monreal de Blaya, doña Agustina García Zapata de Robles, doña Obdulia L. de Guzmán viuda de Osorio, doña Pilar de la Cañada de Blaya Sáenz de Blas, doña Hermilia Pérez de Llana, doña Mariana Ruiz de Valcárcel.

Dña Asunción Llanas de López-Mesa, doña Amparo Valcárcel y doña Amparo Osorio, señoras respectivamente de los hermanos del contrayente don Pedro Luis y don Diego y la señora madre del desposado respetable señora de María Victoria Valcárcel Sáenz de Blaya a la que felicitamos por haber tenido la suerte de casar en este período de tiempo a sus tres hijos con tres distinguidas señoritas de esta localidad.

Y daban reales y esplendor las bellas y elegantes señoritas Luisa Herrera Blaya, Luisa Zapata, Amparo y Encarnación Cordero, Obdulia Osorio, Encarnación Martínez Piñero, Rafaela, Carlota y María Sáenz de Blaya, Matilde Navarro, la Cañada y Heras y Pega Valcárcel.

El sexo fuerte—some hemos conocido en llamar—está dignamente representado por lo más distinguido de esta publicación.

El joven matrimonio ha recibido muchos y valiosísimos regalos de sus entrañables amistades y dandos.

Y nosotros, que tanto queremos a los ya señores de Blaya Fernández, se lo nos resta rezarles que si el Supremo Hacer nos concediese la felicidad, gustaríos la caderas, para que siempre pudierais poseerla.

Jóvenes aplicados

Después de reñidas oposiciones han obtenido plaza en el Cuerpo de Técnicos nuestros queridos amigos don Aquilino y don Constantino Merino del Toro.

Los felicitamos e igualmente a sus señores padres por tan honoroso triunfo.

Natalicio

Nuestros muy queridos amigos don Oscar Hernández Jover y su distinguida señora doña Isabel Martínez Pozo, son padres de una hermosa niña que ha venido al mundo para colmarlos de felicidad.

Nos asombran al immenseo júbile que experimentan tan queridos amigos, que hacen extensivo a sus tres hijos, y deseamos verles siempre tan dichos como hoy lo son.

Buen viaje

Ha comitido del servicio ha salido para Ceuta nuestro querido amigo don Sixto Cordero de Ladrón de Guevara, al objeto de encargarse de la Administración de Correos durante la ausencia del propietario.

Que sea grata la estancia de tan buen

B.

G.

M.

EL SEÑOR

DON ANDRÉS ROMERO CLEMENTE

Maestro barbero

HA FALLECIDO EN LA TARDE DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS.

R. I. P.

Su afligida esposa, D. Elisa Hernández Rodríguez; hijos, D. Consuelo, D. Andrés, D. Joaquín y D. Matías; hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia;

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a su entierro, que se celebrará esta tarde, a las cinco y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 21 de Mayo de 1920.

Casa mortuoria: Meroed, 24.—No se invita particularmente.

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO, 1

Número cuatro 5 céntimos

Nº 8466

dríguez García y D. Fernando Artes. Actuo de Juez, D. Joaquín Amo.

Terminada la ceremonia salió la distinguida pareja a sus posesiones de campo, y después visitarán varias plazas de España.

La boda se celebró en familia por el reciente luto que visten los Sres. Rodríguez Vila.

RICOPÉ,

ALICANTE

La cuestión social

Estas mañanas, conforme anunciamos, han planteado la huelga los dependientes de las ferreterías.

Parece ser que antes de llegar a ese extremo se ha hecho por parte de los referidos dependientes toda clase de esfuerzos para impedirlo.

También el gobernador civil ha realizado gestiones encaminadas a la solución del conflicto.

Los patronos murcianos hasta ahora irreductibles.

Del crimen de Busot

Como consecuencia de los trabajos que el juzgado de Jijona realiza para descubrir a los autores del crimen hace días perpetrado en Busot, han sido detenidos:

José Giménez Morant (.) Melina y Manuel Briones Morant (Quarteró), ambos leñadores, como presuntos autores del hecho.

Y como complices Vicente Olmedo Ibárra (.) Pishozet, José Briones Alberola (.) Sáez, José Briones Alberola (.) Túchel, Santiago Ibárra Olmedo (.) Boix, Vicente Davasa Llorente, Lorenzo Espeja Llorente, Manuel Alomay Martínez, José Ortiz Ripoil, José García Llorente y Elisa Alarcón Domínguez.

Parece ser que los móviles del crimen fué por rivalidades del oficio.

Accidente automovilista.

Comunica de Ibi que en el kilómetro 15 de la carretera de Villena a Alcoy, sufrió un accidente el automóvil que presta servicio de viajes entre las citadas ciudades.

Un pleno marcha rompió el eje de las ruedas delanteras y el vehículo desvió su violento viraje yendo sobre sobre un desnivel.

Resistieron lastimados José Montesinos Andreu, vacío de Valencia; Rosario Jordá Jordá, de Alcoy; Encarnación Ferrández Savel, de Alcoy; don Pedro Piñarés Zeyer, capitán del regimiento de Vizcaya, y el chofer Rafael Carbajal Bayo.

A éste hubo que extraerle de la cara un cristal.

Todos los heridos son leves.

Al lugar del suceso acudió el juzgado con el forense y la guardia civil.

Se instruyeron diligencias.

El auto conducido estos pasajeros y había salido de Villena a las tres y media de la tarde.

Una pitíma que pudo acabar mal

El ciudadano suizo Camilo May, chef del marqués de Araeza, amén de su actividad con una pitíma.

Dicha pitíma adquirió pleno desarrollo a las tres y media de la madrugada cuando Camilo May con otros concursantes se encontraba en el paseo de los Mártires.

Entonces se le ocurrió al chofer una idea diabólica: darle el último bocado.

Y a punto estuvo: luego de despedirse de todas sus ropas corrió hacia el mar y se arrojó de cabeza.

Poco después flotaba exáscito sobre las aguas.

Extrajo por una orabíbolas fórmula tragadillo a la Casa de Socorro donde con gran trabajo pudo devolvérsela a la vida.

Se le apreció además una considerable herida en la frente.

Sueños

Con el carro que guinda el ciudadano Miguel Ripoll Pastor ha atropellado a esta mañana al joven José Cabrera. Este ha sido admitido en la Casa de Socorro de leves heridas.

—A la una y media de la madrugada duraría aún la recepción en la academia de Germán Bobes.

Los guardias de Seguridad 14 y 55 decidieron disolver la reunión y Ocasio se insolentó.

Ha sido denunciado.

Noticias

Permitíosnos la rectificación de dos erizas que se deslizaron ayer en nuestras columnas y a la muerte del día.

Dónde se dice «Ha muerto joven»

ra y su apoyo de su gloria» debía decir. «El muerto joven nació y no el nacido de su gloria».

Más abajo decíais «para nosotros las corridas de toros son «excepcionalmente» que no sea ningún otro espectáculo que no tenga nuestra predilección».

Y quisimos decir «para nosotros las corridas de toros son «excepcionales»...»

—El remolachador «Carrilejas», que prestó servicio en este puesto, ha marchado a Cartagena para limpiar sus fondos.

—La señora madre del director de este sucursal del Banco de Albacete don José Soriano se encuentra enferma a consecuencia de una caída.

Besamos a tan distinguida enferma un total restablecimiento.

—Ha sido elegido alcalde de Alcoy don Domingo Eloy Villaplana.

—De Villajoyosa ha regresado el doctor don Alfonso Escudero.

—Con éxito, hizo anochecer la presentación en el teatro de Verano la gaita canadiense Teresita Pastor.

—Marchó a Madrid el empresario de este circo taurino don Alvaro Guxot.

Su viaje está relacionando con las cuerdas del 29 y 30 de Junio próximo.

Han celebrado matrimonio en esta capital la bella señorita Elena Salvati con el distinguido capitán de caballería don Joaquín Gómez de Barreda, conde de Obados.

Felicitamos a los nuevos esposos.

—Ha marchado a Madrid nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Francisco Giner Iglesia.

—El distinguido publicista don Santiago Valentín Campo ha marchado a Alcoy.

También esa su distinguida familia ha marchado a Alcoy nuestro respetable amigo el opulento fabricante de aquella ciudad don Marqués Carbó. —19 Mayo.

El triunfo de la alpargata

Continúa el desfile por las alpargatas. El triunfo de la cómoda alpargata parece definitivo. Tanto, que ya los comentaristas van apagándose: las gafetas que por su posición e simplicidad habían resistido a usar tal estípite hace quince días, se presentan ahora con alpargatas, sin darse a ella importancia y sin llamar la atención siquiera.

Los primeros días de uso quejábamos mucha de que el nuevo calzado, después de llevarlo unas horas, producía cierta molestia en los talones. Pero la costumbre ha hecho desaparecer esa molestia: todo el mundo siente las ventajas del cambio.

No sabemos cuánto tiempo durará esta exaltación de la alpargata. Lo que sí nos atrevíamos a asegurar es que los que empezaron a usarla se la dejarán hasta la llegada del invierno. Y así en fono de bromas quizás van a parecerse verano tan ricamente.

Lo que aún no se ha generalizado es el traje único a pesar de su conveniencia y baratería: algunos lo llevan ya y resulta hasta elegante. Todo consiste en la confeción...

Un traje de tela azul como el que usan los mecánicos. Uaos, como los mecánicos, preferían la «guerrera», que aviva el uso de la corbata, y otros utilizan la americana en calidad de elegante. De todos modos el traje resulta cómodo, bueno, bonito y barato...

¡A él, pues!

Las morcillas de la cesta

Universalmente se sabe que las morcillas de la huerta son semejantes: magro de cerdo, puro. Nada de sebos ni trigo apóstoles y asóaves. La gloria procedente de los gorrines, que tam-

bien tienen su apetencia aunque parezca mentira.

De la despensa de Francisco Gálvez García, monárca en la fiesta llamada la «Osceta», en términos de Orihuela, se escapaba un tuflito halagador.

Atrajados por ese tuflito acudían los hermanos José y Antonio Barberá Gómez: penetraban por un balcón en el edificio y se aprovisionaban de almendras.

De paso, para el condimento, se llevaban algún dízimo.

Todo iba bien. Los hermanos Barberá repetían sus exploraciones con toda holgura.

No supusieron que Gálvez había de escanciar y llevar las caras a punto de la caída.

Por fin José solo penetró en la «Osceta» y cargó longanizas.

Al seguidor se dirigió a la mesa que guardaba el dízimo y... la salió al encuentro la guarda civil.

Con su hermano Antonio ha ocupado plaza en la cárcel.

SUCESOS

José Huerta Calleja posee una casita de rastro en el sitio denominado «El fondo de Reales».

Los ladrones estuvieron a verla y abrieron la puerta con una palanqueta. Y ahí sobre veras estabas lo que se llevan, como quien se lleva un «dijo»:

Si llevaban nada más que una soma de matrimonio, doce uñas de comedores, dos juguetes, dos medallones, tres peruanas y una hamaca.

Entendida del suceso la policía dióse a buscar una pista y hoy la ha encontrado.

La soma se hallaba en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2, donde había sido vendida por Dolores Martínez Pérez.

Ellos han declarado que la referida soma, con otros objetos procedentes del robo, que se le han encontrado, los compró a un desconocido.

El mejor de var a robar la campaña gorda de San Nicolás, sin que el Abad se entere del asunto.

El ciudadano religioso Ricardez de la Cruz se ha propuesto, por lo visto, arreglar las existencias a Rafael Barberá Pastor y a la esposa de éste.

Dicho religioso se dedica a aprender adjetivos molerlos y cuando dispone de una o dos docenas va a aplicárselas al sucesivo matrimonio.

Barberá ha denunciado al jefejero.

Noticias

Ha sido nombrado en esta capital obispo de la nueva república de Finlandia, don Miguel Guardiola.

Se encuentra en Alicante don Antonio Acha Uriarte, hermano del que fué amigo nuestro don Francisco y que murió recientemente en Aranjuez a consecuencia de un accidente automovilístico.

Ha sido destinado a esta comandancia el sacerdote de la guardia civil don José Machín Natividad.

Con su distinguida esposa ha regresado a esta capital el comerciante don Enrique Merlet. —20 Mayo.

SUCESOS

Atado codo con codo

En la calle del Conde del Valle, nº 54, donde se halla instalada una casa de comidas, entró esta tarde con el firme propósito de satisfacer su apetito en dicha casa, el individuo Juan Gómez Arán.

El Juan se puso a comer tranquilamente y tal vez pensando en lo bien que se pasa la vida en este mundo, saboreando el suave lento arroz con pollo, y demás viandas que le fué servido por el hosteler.

Claro es que llegó la hora de pagar; el hombre se registró los bolsillos, volvió a registrarse y ¡oh decepción!, el dinero con que pagar el gasto que había hecho, el cual ascendía a unas 30 penas, no lo encontraba.

Rafael se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó diciendo Julie, —asegurándole que pronto volverá a verme... ¡Pobres niños!... ¡me ama tanto! ¡lo creeré!... Está enferma... pobres Norina... su mal está en el pecho... La hubiera sido preciso para curarla tener tranquilidad. Pero yo no se la puse dar... así es que no viviré mucho tiempo.

Rafael no respondió.

Come ya hemos dicho, d'Artenay ingresó en el «depósito».

Al día siguiente compareció delante del juez de instrucción.

El magistrado le interrogó sobre las dos acusaciones que pasaban sobre él, violencia y secuestro.

El llegado el momento de decir a nuestros lectores por qué serie de incidentes entraña Rafael en nombre de la ley en la habitación de la calle de San Lázaro, precisamente en el momento que su antiguo amigo Maubert iba a conquistar esta fortuna, cuyo origen terrible y misterioso ya conocemos.

Empezaremos nuestro relato desde la entraña en París del carnicero que conducía a Julio d'Artenay, Norina y los agentes de policía.

Julio se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó diciendo Julie, —asegurándole que pronto volverá a verme... ¡Pobres niños!... ¡me ama tanto! ¡lo creeré!... Está enferma... pobres Norina... su mal está en el pecho... La hubiera sido preciso para curarla tener tranquilidad. Pero yo no se la puse dar... así es que no viviré mucho tiempo.

Rafael no respondió.

Come ya hemos dicho, d'Artenay ingresó en el «depósito».

Al día siguiente compareció delante del juez de instrucción.

El magistrado le interrogó sobre las dos acusaciones que pasaban sobre él, violencia y secuestro.

El llegado el momento de decir a nuestros lectores por qué serie de incidentes entraña Rafael en nombre de la ley en la habitación de la calle de San Lázaro, precisamente en el momento que su antiguo amigo Maubert iba a conquistar esta fortuna, cuyo origen terrible y misterioso ya conocemos.

Empezaremos nuestro relato desde la entraña en París del carnicero que conducía a Julio d'Artenay, Norina y los agentes de policía.

Julio se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó diciendo Julie, —asegurándole que pronto volverá a verme... ¡Pobres niños!... ¡me ama tanto! ¡lo creeré!... Está enferma... pobres Norina... su mal está en el pecho... La hubiera sido preciso para curarla tener tranquilidad. Pero yo no se la puse dar... así es que no viviré mucho tiempo.

Rafael no respondió.

Come ya hemos dicho, d'Artenay ingresó en el «depósito».

Al día siguiente compareció delante del juez de instrucción.

El magistrado le interrogó sobre las dos acusaciones que pasaban sobre él, violencia y secuestro.

El llegado el momento de decir a nuestros lectores por qué serie de incidentes entraña Rafael en nombre de la ley en la habitación de la calle de San Lázaro, precisamente en el momento que su antiguo amigo Maubert iba a conquistar esta fortuna, cuyo origen terrible y misterioso ya conocemos.

Empezaremos nuestro relato desde la entraña en París del carnicero que conducía a Julio d'Artenay, Norina y los agentes de policía.

Julio se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó diciendo Julie, —asegurándole que pronto volverá a verme... ¡Pobres niños!... ¡me ama tanto! ¡lo creeré!... Está enferma... pobres Norina... su mal está en el pecho... La hubiera sido preciso para curarla tener tranquilidad. Pero yo no se la puse dar... así es que no viviré mucho tiempo.

Rafael no respondió.

Come ya hemos dicho, d'Artenay ingresó en el «depósito».

Al día siguiente compareció delante del juez de instrucción.

El magistrado le interrogó sobre las dos acusaciones que pasaban sobre él, violencia y secuestro.

El llegado el momento de decir a nuestros lectores por qué serie de incidentes entraña Rafael en nombre de la ley en la habitación de la calle de San Lázaro, precisamente en el momento que su antiguo amigo Maubert iba a conquistar esta fortuna, cuyo origen terrible y misterioso ya conocemos.

Empezaremos nuestro relato desde la entraña en París del carnicero que conducía a Julio d'Artenay, Norina y los agentes de policía.

Julio se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó diciendo Julie, —asegurándole que pronto volverá a verme... ¡Pobres niños!... ¡me ama tanto! ¡lo creeré!... Está enferma... pobres Norina... su mal está en el pecho... La hubiera sido preciso para curarla tener tranquilidad. Pero yo no se la puse dar... así es que no viviré mucho tiempo.

Rafael no respondió.

Come ya hemos dicho, d'Artenay ingresó en el «depósito».

Al día siguiente compareció delante del juez de instrucción.

El magistrado le interrogó sobre las dos acusaciones que pasaban sobre él, violencia y secuestro.

El llegado el momento de decir a nuestros lectores por qué serie de incidentes entraña Rafael en nombre de la ley en la habitación de la calle de San Lázaro, precisamente en el momento que su antiguo amigo Maubert iba a conquistar esta fortuna, cuyo origen terrible y misterioso ya conocemos.

Empezaremos nuestro relato desde la entraña en París del carnicero que conducía a Julio d'Artenay, Norina y los agentes de policía.

Julio se separó de ella valerosamente.

—¿Os acordáis de vuestra promesa? —dijo solemnemente a Rafael.

—Sí—respondió éste, que se hallaba más emocionado ante que Julie, y que no podía contener las lágrimas; —es he jurado que vigilaré por ella, y estaré tranquilo, amigo mío, cumpliré mi juramento.

—Gracias—dijo el joven entrechocando entre las suyas la mano del agente de policía.

—Tratad de conciencia—continuó

AUTOCAMIONES ALEMANES

Completa garantía de funcionamiento.—Sólo 4 toneladas.—Inmediata entrega.

Seminuevos.—Las mejores marcas y motores preferidos por su duración.

Sólo 10 disponibles

Informarán: JODRA Y ESTEVEZ
PRINCIPE, 7.- MADRID

CERECUMIL

ALIMENTO COMPLETO NEUTRARIO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS

DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Terrazones Ceñido y C. Montilla (CÓRDOBA)

Representante y Depositorio: SANTOS MORENO, Farmacéutico.

CARTAGENA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Servicio regular de vapores
para el Reino Unido

MAG ANDREWS & C° LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Mala Real Inglesa)

Y LINEAS AFILIADAS.—Pasaje, fruta y carga general

Vapor «A», para Londres cargará el jueves 20.

Vapor «Ciscas», cargará para Liverpool el lunes 24.

Vapor «X», para New-York saldrá de Cartagena el 25 del actual.

Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.—Cartagena.

Fábrica de Anisados,
Licores y Jarabes

de B. Bernal Gallego SUCESOR DE

JUAN BERNAL E HIJOS

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES.—

Plíance estalogo.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión—Cartagena—Murcia a Lorca—Granada—Almería y Madrid.

EN MAYORTE S. E. M. RENFE

EN MAYORTE S. E. M. RENFE